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16.12.2019 
 
 
 
Kleine Anfrage gem. § 19 Abs. 1 Geschäftsordnung des Rates 
Ihre Anfrage betr. Unfälle auf dem Zweigrabenweg 
 
 
Sehr geehrter Herr Koch, 
 
Ihre o.g. kleine Anfrage vom  07.12.2019 beantworte ich wie folgt: 
 
Frage: 
1.) Sieht der Bürgermeister Möglichkeiten, die Markierung der Fahrbahnränder und der Fahr-

bahnmitte insbesondere in den Kurvenbereichen des Zweigrabenwegs außerhalb der Orts-
lage von Hemmerich zu verbessern? 

2.) Besteht die Möglichkeit zum Anbringen von Leitplanken in diesen Bereichen? Welche Aus-
wirkungen auf die Verkehrssicherheit hätten Leitplanken und welchen finanziellen Aufwand 
würden sie verursachen? 

3.) Welche weiteren Maßnahmen zur Verringerung der Unfallzahl in diesem Bereich sind denk-
bar und welche Maßnahmen erachtet der Bürgermeister für sinnvoll? 

 
Antwort: 
Die Berichte der Polizei zur Unfallsituation auf dem Zweigrabenweg wurden angefordert, liegen 
der Verwaltung allerdings noch nicht vor. Die Verwaltung erhofft sich hierdurch Informationen 
über die Unfallursachen zu bekommen.  
 
Anhand der angeforderten Unterlagen lassen sich vermutlich Entscheidungen zur Erforderlichkeit 
von Maßnahmen und die Abwägung, welche straßenverkehrsrechtlichen Anordnungen auf dem 
Zweigrabenweg zielführend sein können, treffen.  
 
Die Verwaltung wird den Ratsgremien die Ergebnisse dieser Überprüfung zu gegebener Zeit mit-
teilen.  
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
(Wolfgang Henseler) 
Bürgermeister 
 
 

 
 
Herrn 
Christian Koch 
Maaßenstraße 16 
53332 Bornheim 

 


